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Vážení spoluobčania - príhovor starostu obce
Dovoľte, aby som sa 
vám opäť prihovoril 
a priblížil vám 
udalosti, ktoré sa 
odohrali v máji a júni 
v obci Nová Lesná.

V nedeľu 4. mája sa naši mladí 
hasiči pod vedením pána Milana 
Šifru zúčastnili na okresných 
pretekoch v  Gerlachove, kde 
obsadili pekné 3. miesto. Zúročili 
tak poctivý tréning z posledných 
mesiacov.

V  pondelok 5. mája sme sa 
zúčastnili školenia k voľbám do 
Európskeho parlamentu. Škole‑
nia sa zúčastnili spolu so mnou 
aj pani Jaroslava Šarišská a Viliam 
Novák.

Aj vďaka ich prístupu je dobrá 
informovanosť voličov a voľby 
prebiehajú bezproblémovo.

V ten istý deň som prijal pozva‑
nie predsedu VÚC MUDr. Petra 
Chudíka. Informoval som ho 
o  najzávažnejších problémoch 
v obci a navrhol mu pragmatické 
riešenia.

Pán predseda nám prisľúbil 
pomoc pri financovaní „Bartolo‑
mejského dňa“. Taktiež sa zaují‑
mal o stav ciest III. triedy, ktoré 
sú v správe VÚC.

V  stredu 7. mája sme si pri‑
pomenuli Deň matiek, pre 
ktoré bol pripravený kultúrny 
program našich najmenších. 
Každá mamička bola obdarená 
darčekom, ktorý vyhotovili deti 
z  krúžku Šikovných rúk. Touto 

cestou by som sa rád poďakoval 
vedúcim krúžkov za ich aktívny 
prístup.

V  piatok 9. mája mala naša 
obec zastúpenie vo Valticiach 
a v Českom Krumlove. Prostred‑
níctvom OOCR Vysoké Tatry – 
Podhorie sme predstavili našu 
obec ako vhodnú destináciu na 
trávenie dovolenkových aktivít. 
Verím, že aj tieto aktivity zvýšia 
návštevnosť obce.

V  sobotu 10. mája spolok 
Mastné brady pripravil II. ročník 
Majálesu. Ďakujem im za pripra‑
venú akciu.

V  nedeľu 11. mája sa usku‑
točnili previerky Dobrovoľného 
hasičského zboru Nová Lesná. 
Som veľmi rád, že družstvo v zlo‑
žení Róbert Bednár, Milan Šifra 
a Peter Pilát nás vzorne reprezen‑
tovalo.

V pondelok 12. mája sme zor‑
ganizovali brigádu „Vyčistime si 
Európu“, ktorú vyhlásilo Minister‑
stvo životného prostredia. Rád 
by som sa poďakoval všetkým 
zúčastneným za ich prístup 
k našej prírode. Účastníci čistili 
okolie Novolesnianskeho potoka.

V  utorok 13. mája som sa 
zúčastnil Valného zhromažde‑
nia Asociácie horských sídiel 
v Novom Smokovci. Táto orga‑
nizácia sa snaží presadiť lepšie 
podmienky pre obce a  mestá 
s  vyššou nadmorskou výškou, 
pretože máme zvýšené náklady 
na kúrenie, na údržbu ciest.

Vo štvrtok 15. mája nás nav‑
štívil zástupca spoločnosti ENVI‑
ROS, s. r. o. Ing. Josef Pikálek, ktorý 

bol vykonať kontrolu začatia 
realizácie projektu „Modernizácia 
verejného osvetlenia v obci“.

Vyžiadal si všetky podklady pre 
audit projektu. Audit je potreb‑
ný pre získanie dotácie z  linky 
EBDR vo výške 22 400 €. Tieto 
nenávratné finančné prostriedky 
získame pri garantovanej úspore 
verejného osvetlenia o viac ako 
40 %. Dnes už vieme s určitosťou 
povedať, že sa nám podarilo po 
šesťmesačnom úsilí tento 
grant získať.

V  ten istý deň som 
zvolal krízový štáb obce, 
nakoľko sila vetra dosa‑
hovala vysokú rýchlosť 
a  boli nahlásené škody 
na obecnom majetku. 
Následky kalamity sa 
nám podarilo odstrániť 
do nasledujúceho dňa. 
Za pomoc ďakujem 
členom Dobrovoľné‑
ho hasičského zboru 
v Novej Lesnej.

V  piatok 16. mája 
som pozval seniorov na stretnu‑
tie s pánom Petrom Jakubčákom 
z  Mlynice, ktorý je majiteľom 
reštaurácie TAVERNA. Predniesol 
im ponuku donášky obedov do 
obce. Obedy sa donášajú každý 
pracovný deň. V prípade záujmu 
môžete kontaktovať pána Jakub‑
čáka na tel. +421 (905) 474 356. 
Týmto spôsobom sa snažíme 
zlepšiť kvalitu života našich obča‑
nov.

V pondelok 19. mája sme sa 
zúčastnili školenia novelizácie 
zákonov dotykajúcich sa miest‑

starosta obce Ing. Peter Hritz

(pokračovanie na strane 4)

nej samosprávy.
V  utorok 20. mája som sa 

zúčastnil pracovného stretnu‑
tia „Projektu partnerstvo miest 
a obcí Nová Lesná – Hidasnéme‑
ti“. Oboznámili sme sa s cieľmi 
projektu a  vypracovali sme 
program o plánovanej návšteve 
v obci Hidasnémeti v Maďarskej 
republike.

V  piatok 23. mája Slovenský 
zväz protifašistických bojovní‑
kov pod vedením JUDr. Milana 
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Takmer 40 Novolesňanov v maďarskej obci 
Hidasnémeti. Spoznávali sme partnerskú obec.
Počas víkendu 21. 
– 22. júna 2014 
sa v maďarskom 
Hidasnémeti - 
partnerskej obci 
Novej Lesnej – 
konali Dni obce 
Hidasnémeti, na ktoré 
prijali pozvanie aj 
takmer 40 obyvatelia 
Novej Lesnej.

Počas víkendu 21. – 22. júna 
2014 sa v maďarskom Hidasné‑
meti - partnerskej obci Novej 
Lesnej – konali Dni obce Hidas‑
németi, na ktoré prijali pozvanie 
aj takmer 40 obyvatelia Novej 
Lesnej. V rámci 18. ročníka osláv 
tejto pohraničnej obce pripravilo 
obecné zastupiteľstvo Hidasné‑
meti v  spolupráci s  miestnou 
základnou školou, športovým 
klubom a početnými miestnymi 
podnikmi a  sponzormi bohatý 
kultúrny a  športový program 
zameraný na spoznávanie obce 
a jej okolia, ale tiež na vzájom‑
né spoznávanie sa občanov 
partnerských a  spriatelených 
obcí. Celé podujatie zastrešo‑

Nová Lesná, Buzica a Veľká Lom‑
nica. Ich starostovia tu podpísali 
dohodu o vzájomnej spolupráci. 
Každý z nich mal tiež priestor na 
prezentáciu svojej obce a  tak 
sa okolo 200 obyvateľov týchto 

Spoločenská 
kronika
» Jubilanti - 60 rokov
• Ján Ondruš
• Ján Škoviera

» Jubilanti - 70 rokov
• Amália Knižková
• Marianna Hohošová

» Jubilanti - 75 rokov
• Rudolf Bartsch

» Jubilanti - 81 rokov
• Ing. Ludvík Smejkal

» Jubilanti - 82 rokov
• Jozef Šimšaj
• Lukáš Mačák
• Tibor Dlugoš

» Jubilanti - 85 rokov
• Aurélia Melterová

Oslávencom prajeme veľa zdra-
via, šťastia, radosti a optimizmu, 
životnej pohody i pokoja.
Všetko najlepšie a veľa ďalších 
šťastných rokov!

» Opustili nás
• Ján Ilavský
• Mária Kokiová

» Demografické údaje
K trvalému pobytu sa prihlásil 1 
obyvateľ, odhlásili sa 5 obyvate‑
lia. Aktuálny počet obyvateľov 
s trvalým pobytom: 1540.

(Jaroslava Šarišská)

Činnosť 
SENIORklubu
Byť mamou je najkrajšie posla‑
nie v živote každej ženy. Toto 
poslanie je krásne a  nároč‑
né zároveň. Deň matiek je 
deň, kedy môžeme povedať 
mamám ako ich máme radi, 
poďakovať za to, čo pre nás 
urobili. A  v  tomto duchu sa 
niesol aj príhovor starostu 
obce Ing. Petra Hritza a vystú‑
penie deti z  Materskej školy 
v obci, v ktorom chceli ukázať 
mamkám i  babičkám aké sú 
šikovné, čo všetko už dokážu, 
aj keď sú ešte drobcami. Bolo 
to veľmi milé a aj my mamky, 
babičky – seniorky ďakujeme 
deťom za pekné vystúpenie, 
pánovi starostovi za milé slová 
a kvietok.

V sobotu 10. 5. 2014 bol v našej 
obci Majáles, na ktorom nechý‑
bali ani naši seniori. Ďakujeme 
našim šikovným seniorkám: 
Anne Balážovej, Oľge Hanáč‑
kovej, Anne Komárovej, Marte 

Knižkovej, Marte Polaštíkovej, 
Márii Šifrovej, Marike Šifro‑
vej a Elene Štrbjanovej, ktoré 
napiekli výborné koláče a ponú‑
kali ich prítomným. Spev, tanec, 
hudba a občerstvenie prispeli 
k príjemnému, takmer letnému 
sobotnému popoludniu.
Na akciu „Jarné upratovanie 
v klube a jeho okolí“ prišlo 13 
seniorov. Kým sme všetko upra‑
tali, pohrabali, pripravili „skalku“ 
na vysádzanie kvietkov aj sme 
sa trochu unavili, ale čakal nás 
príjemný pocit čistoty a svie‑
žosti, aj občerstvenie v podobe 
párkov a  vínka. Vonku sme 
si posedeli a  porozprávali sa 
o možností stravovania v našej 
obci a chystaných akciách.
Dňa 28. 5. 2014 až 16 senioriek 
sa vybralo do Spišského divadla 
v Spišskej Novej Vsi na ospevo‑
vané divadelné predstavenie 
- veselohru „Ženský zákon po 
špišsky“. A nesklamali nás. Klasi‑
ka od J.G.Tajovského – ľúbostný 
príbeh Miška a Aničky v spiš‑
skom nárečí, ktorému sme roz‑
umeli asi všetci, zrazu získala iný 
rozmer. Nasmiali sme sa, obdi‑
vovali výkony hercov a budeme 
sa tešiť na ďalšie hry, ktoré 
majú vzťah k spišskému regió‑
nu a ktoré hodlá toto divadlo 
v budúcnosti pripravovať.
Naši seniori boli obdivovať 
tanečné výkony deti z  folk‑
lórného súboru z  Lotyšska 
a zástupcovia seniorov v obci 
sa zúčastnili na stretnutí part‑
nerských obcí – Dni osláv obce 
Hidasnémeti.
V deň, v ktorý sa 10 senioriek 
vybralo na návštevu Podta‑
tranského múzea v  Poprade 
sa začal veľmi príjemne. Bol 
to „Deň objatí“ a aj nás všetky 
pred múzeom vyobjímali 
mladé dievčatá, ktoré rozdá‑
vali úsmevy a radosť. V múzeu 
sme si najprv pozreli unikátnu 
„Kniežaciu hrobku z Popradu“, 
zachovalý inventár hrobky, 
ozdobné a úžitkové predme‑
ty z  bronzu, striebra a  zlata 
a  repliku posmrtného lôžka. 
Prešli sme aj ostatné expozície 
- životné prostredie neander‑
tálskeho človeka z  Gánoviec, 
pravek a  včasný stredovek, 
artefakty živej i neživej príro‑
dy podtatranského regiónu, 
výrobu modrotlače a  mohli 
sme si pozrieť aj archeologické 
nálezy z našej obce. Bolo to zau‑
jímavé, poučné a poďakovanie 
patrí aj kurátorom múzea, ktorí 
nás sprevádzali a odborne nám 
približovali jednotlivé expozí‑
cie.

Mária Šifrová
za SENIORklub

spriatelených obcí malo možnosť 
dozvedieť, čo je pre tú‑ktorú obec 
typické, špecifické, čo môže obec 
návštevníkom ponúknuť, akú má 
históriu, tradície atď. Jednotlivé 
obce sa prezentovali tiež výstav‑
kami. Novolesňania tu predstavili 
svoju obec pod Vysokými Tat‑
rami pohľadnicami, výšivkami, 
olejomaľbami umelca Alexandra 
Kříža, keramikou z dielne Moniky 
Kerkešovej, novolesnianskymi 
krojmi a ďalšími propagačnými 
materiálmi. V rámci nedeľného 
programu Slovensko reprezen‑
toval aj detský súbor steperiek 
z Habovky.

Účastníci stretnutia šiestich 
spriatelených obcí mali mož‑
nosť pozrieť si historické vozidlá 
značky Volkswagen, exhibičné 
vystúpenie kaskadérov na 
motorkách, ukážky stredovekých 
vojenských tradícií, vystúpenia 
folklórnych súborov, súboru cita‑
ristiek, operetného vystúpenia, 
ohňovú šou. Deti, ale i dospelí 
sa zapojili do súťaží v kreslení, 
šachu, stolnom tenise, futbale 
i vodnom futbale.

Tento zaujímavý multikul‑
túrny víkend v Maďarsku bude 
mať pokračovanie v ostatných 
zúčastnených obciach. Najbliž‑
šie sa zástupcovia obcí stretnú 

(pokračovanie zo strany 3)
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Novoleňania pred vchodom do základnej školy v obci Hidasnémeti (foto Tomáš Bujna)

Starosta obce Ing. Peter Hritz 
s pamätným pohárom priateľstva 

(foto Tomáš Bujna)

Žofia Viera Fridrichová (foto facebook)

Krojovaní Novolesňania po podpise zmluvy o spolupráci s obcou Hidasnémeti (foto Tomáš Bujna)

Aktuálne informácie na
www.NOVALESNA.SK

Stretnutie s poetkou Žofiou Vierou 
Fridrichovou. Nová obyvateľka Novej Lesnej.
V utorok 24. júna 
2014 sa v obecnej 
knižnici konalo 
autorské čítanie 
z poézie „čerstvo 
novolesnianskej“ 
autorky Žofie 
Viery Fridrichovej. 
Hŕstke poslucháčov 
rozprávala pani 
Fridrichová o svojej 
tvorbe, inšpiráciách, 
snoch i realite 
a svoje rozprávanie 
pretkávala svojimi 
úžasnými básňami.

Jej prvá básnická zbierka 
Konečne prvé slovenské básne 
vyšla v  roku 2005 v  pražskom 
vydavateľstve Zlatý střed. Cez 
poéziu autorky sa báseň navracia 
k človeku. Žriedlom jej básní je 
osobná skúsenosť, preto svoje 
básne hodností skôr ako poetic‑
ké príbehy. Témou je Láska 
k  Zemi, Láska k  Človeku. Dve 

kvality, o ktorých sa málo hovorí. 
A predsa v mori vedomia zostali 
malé ostrovy, ktoré kdesi v hĺbke 
dávajú o sebe počuť.

Druhá zbierka poézie, ktorú 
chystá, sa tematicky viaže 
k Tatrám a tatranskej prírode.

Žofia Viera Fridrichová prezen‑
tovala svoju poéziu na viacerých 
miestach na Slovensku a v Českej 
republike, napr. v Prahe (Divadlo 
Rubín, Dúm dětí a mládeže hlav‑

ního města Prahy), v Brne (Palác 
šlechtičen), v Havlíčkovom Brode, 
vo Zvolene (Zvolenský zámok, 
obchod Paravan, Dom kultúry 
ŽSR), v Spišskej Novej Vsi (Galé‑
ria umelcov Spiša), v  Trenčíne 
(klub Lúč), v  Martine (čajovňa 
Harmónia), v Bratislave (čajovňa 
Biela ľalia), v Hliníku nad Hronom, 

v Žiari nad Hronom, v Kremnici, 
v Janovej Lehote, v Trnavej Hore 
a v Banskej Štiavnici. Pravidelne 
vystupuje aj v kaviarni Jaroslava 
Michalka v Starom Smokovci. Naj‑
bližšie vystúpenie sa bude konať 
vo štvrtok 26. júna 2014 o 17.00 h 
v kaviarni Evita v Poprade.

Na vystúpeniach spolupracuje 
s českými a slovenskými umelca‑
mi, napríklad s Katarínou Hrčko‑
vou, s Petrou Truxovou, s hereč‑
kou Divadiel pražských Ivanou 
Vondrovicovou, so Svetlanou 
Kálankovou, Bárou Svetlanou 
Stehlíkovou, Zuzanou Šimovou, 
Janou Lawrence Jones a s Marti‑
nom Tamásfim.

Vystúpenie v  Novej Lesnej 
ozvláštnila hrou na drumbli 
a ústnej harmonike.

Bol to skvelý zážitok, keď 
divák – poslucháč v strede upo‑
náhľaného sveta a dňa plného 
komercie zrazu precíti tento svet 
celkom inými zmyslami a zistí, 
že tie pravé hodnoty sú niekde 
celkom inde, nie ako nám to 
diktuje doba. Otvorí sa mu duša 
a  naplní sa niečím krásnym, 
čistým a dobrým. Tak som aspoň 
vnímala poéziu Žofie Viery Frid‑
richovej ja.

Iveta Kontríkovává

val projekt Občania Európy, 
prostredníctvom ktorého sa na 
tomto podujatí stretli občania 
maďarských obcí Hidasnémeti 
a  Hidas, českého mestečka 
Nasavrky a  slovenských obci 

na Slovensku pri príležitosti osláv 
obce Nová Lesná 23.-24. augusta 
2014.

Iveta Kontríkovává
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Pavláka zorganizoval kladenie 
vencov na miestnom cintoríne. 
Uctili sme si tak pamiatku našich 
osloboditeľov.

V pondelok 26. mája som sa 
zúčastnil školenia vo Veľkej Lom‑
nici, kde sme boli informovaní 
o  novom plánovacom období 
2014 až 2020. Verím, že vďaka 
skorým informáciám sa nám 
podarí získať aj ďalšie finančné 
zdroje pre našu obec.

V utorok 27. mája som predsta‑
vil Valnému zhromaždeniu ZCR 
pripravované akcie „Novoles‑
nianskeho kultúrneho leta 2014“.

V  stredu 28. mája zasadalo 
predstavenstvo pozemkových 
úprav v obci Nová Lesná. Verím, 
že sa podarí získať pre obec 
pozemky, ktoré nám umožnia 
podľa platného územného plánu 
vybudovať cyklochodník, športo‑
vé ihrisko a hasičský areál.

V  piatok 30. mája som sa 
zúčastnil zasadnutia predstaven‑
stva OOCR Vysoké Tatry – Pod‑
horie, pre ktorú sa nám podarilo 
získať dotáciu zo štátneho roz‑
počtu.

V  sobotu 31. mája sme pre 
najmenších pripravili Medziná‑
rodný deň detí, ktorý sa z dôvodu 
nepriaznivého počasia uskutočnil 
v sále obecného úradu. Pre deti 

boli pripravené rôzne súťaže 
a sladká odmena. Poďakovanie 
patrí Lýdie Lehotskej, rodine 
Šarišskej, rodine Šifrovej, Richar‑
dovi Miláčkovi.

V stredu 4. júna sa uskutočnilo 
zasadnutie obecného zastupiteľ‑
stva. O programe rokovania sa 
môžete informovať na obecnej 
internetovej stránke.

Vo štvrtok 12. mája som prijal 
pozvanie do Senior klubu, kde 
som bol informovaný o ich práci 
a  úspechoch. Veľmi sa teším 
z toho, ako naši seniori aktívne 
pristupujú k  spoločenskému 
životu v obci a som im vďačný 
za každú pomoc. Informoval som 

ich o nadchádzajúcich akciách 
Novolesnianskeho kultúrneho 
leta. Vo večerných hodinách 
som sa stretol s prezidentom SR 
Andrejom Kiskom, ktorého som 
pozval na oficiálnu návštevu 
našej obce.

Vo štvrtok 19. júna sme v sále 
obecného úradu privítali súbor 
Sadanceni a  Denci z  Lotyšska, 
ktorý sponzorovala rodina Matve‑
jová a Bežilová. Za ich nezištnú 
pomoc srdečne ďakujeme.

V  dňoch 21. a  22. júna sa 
zástupcovia obce a organizácií 
zúčastnili partnerského stretnu‑
tia 7 obcí v Hidasnémeti. Veľmi 
rád by som sa poďakoval všetkým 
účastníkom, ktorí reprezentovali 
našu obec. Bližšie informácie 
o  tejto návšteve sa dočítate 
v článku, ktorý je súčasťou týchto 
novín.

V sobotu 21. júna sa uskutoč‑
nili v našej obci Medzinárodné 
cyklistické preteky, ktorých sa 
zúčastnilo vyše 90 pretekárov.

V  utorok 24. júna pripravila 
pani Anna Gánovská, knihov‑
níčka obce, stretnutie s poetkou 
Žofiou Vierou Fridrichovou, na 
ktorom autorka predstavila svoju 
tvorbu a vrelý vzťah k našej obci.

Vo večerných hodinách sme 
pripravili pre najmenších lampi‑
ónový sprievod a v centre obce 

sme v  prítomnosti bohatého 
počtu občanov zapálili Jánsku 
vatru. Poďakovanie patrí členom 
Dobrovoľného hasičského zboru: 
Róbertovi Bednárovi, Jarosla‑
vovi Halčinovi, Petrovi Pilátovi 
a mladým hasičom.

V priebehu júna sme našu obec 
skrášlili úpravou lavičiek, tržnice, 
smetných košov, pieskoviska 
v MŠ, úpravou detského ihriska 
a obecného značenia.

V ten istý deň boli nainštalova‑
né interaktívne tabule v priesto‑
roch materskej školy, ktoré sme 
získali v rámci projektu. Týmto 
sa opäť zvýši úroveň vzdelávania 
našich najmenších.

Veľmi ma potešilo ocenenie 
našich občanov za posledné 
mesiace. Pán Alexander Kříž 
získal ocenenie za Uspávanku 
v celoslovenskej súťaži.

Naša obyvateľka Lukrécia 
Dlouhá získala Miss sympatia na 
súťaži Miss Spiša 2014.

Veľmi ma potešil Ján Friesz ml., 
ktorý získal titul Majstra Sloven‑
ska v golfe.

Titul majsterky Slovenska 
v  nordic walkingu získala 
Mgr. Zuzana Šucová. Pán Peter 
Krišanda získal II. miesto v auto‑
mobilovej súťaži a  víťazstvo 
v Regionálnej súťaži veteránov si 
pripísal pán Ľubomír Kollár.

Teší ma zvýšený záujem celo‑
slovenských médií (TV JOJ, TA3 
A STV) o dianie v našej obci.

Veľmi ma potešila aktivita 
našej športovkyne pani Dobravy 
Míčka, ktorá pripravuje dvakrát 
týždenne (pondelok a  streda) 
kondičné cvičenia spojené 
s tancom v priestoroch sály obec‑
ného úradu.

Verím, že aj ďalší využijú túto 
možnosť niečo urobiť pre svoje 
zdravie.

Na záver by som vám rád 
poprial príjemne prežité leto, 
pripravili sme pre vás množstvo 
kultúrnych a športových podu‑
jatí, na ktoré sa mi podarilo pris‑

pieť dotáciou od VÚC a tiež od 
súkromných sponzorov.

Pri oslavách Dňa obce budeme 
opäť oceňovať aktívnych obyva‑
teľov Novej Lesnej, a  preto by 
som vás rád poprosil o občian‑
ske návrhy na ocenenia. Môžete 
ich doniesť v  písomnej forme 
do 31. 7. 2014 na obecný úrad 
v  Novej Lesnej, do kancelárie 
pani Šarišskej (sekretariát).

Veľa slnečných dní, lásku 
a pohodu vám praje

Ing. Peter Hritz starosta obce

Starostovia obcí zľava: Ing. Milan Chvojka - Nasavrky, Ing. Peter Hritz a Becse Csaba - Hidasnémeti (foto Tomáš Bujna)

Navštívil nás folklórny tanečný súbor 
Sadanceni a Denci z Lotyšska z Rujieny

Záver školského roka v našej materskej škole

Dňa 19. 6. 2014 sa 
konalo na Obecnom 
úrade v Novej 
Lesnej vystúpenie 
folklórneho súboru 
Sadanceni a Denci 
z Lotyšska z Rujieny, 
ktoré sponzorovala 

Záver školského 
roka sa tradične 
spája s množstvom 
akcií, ktoré sa konajú 
v našej materskej 
škole.

Začali sme návštevou roz‑
právky „Pyšná princezná“ 
v Poprade,pokračovali oslavou 
MDD, kde deti súťažili medzi 
sebou navzájom, za čo boli odme‑
nené darčekmi, sladkosťami 

rodina Matvejová 
a Bežilová z Novej 
Lesnej.

Dňa 19. 06. 2014 sa konalo na 
Obecnom úrade v Novej Lesnej 
vystúpenie folklórneho súboru 
Sadanceni a  Denci z  Lotyšska 
z  Rujieny, ktoré sponzorovala 
rodina Matvejová a  Bežilová 
z Novej Lesnej.

a hračkami. V súťaži na kolesách 
si preverili získané vedomosti 
a poznatky z dopravnej tématiky.

Výlet – Navštívili sme kaštieľ 
v  Markušovciach, kde formou 
rozprávky „ O dvanástich mesiači‑
koch“ sme absolvovali prehliadku 
kaštieľa a prezentovali sa deti zís‑
kanými vedomosťami o štyroch 
ročných obdobiach. Na výlet nám 
sponzorsky prispela rod. Vaver‑
čáková, za čo im aj touto cestou 
ďakujeme.

Počas osláv dňa otcov sme pri‑

Tento folklórny súbor sa 
zúčastňuje jednej z najdôležitej‑
ších udalostí lotyšského kultúr‑
neho života, ktorou je festival, 
ktorý sa koná každých päť rokov 
od roku 1873.

Je to veľká kultúrna udalosť 
v Lotyšsku, ktorého sa zúčastňu‑
je tisíce ľudí z celého Lotyšska. 
Tento festival bol zaradený do 
zoznamu UNESCO.

Jana Bežilová

pravili s deťmi darček pre pote‑
šenie a ockovia sa nám odvďačili 
pomocou pri skrášlení školského 
dvora.

Rozlúčka so školákmi sa konala 
27. 6. 2014 doobeda, deti mali 
diskotéku,občerstvenie a školáci 
dostali osvedčenia, pamätný 
list a darček. Sladkú odmenu si 
odniesli všetci.

Veríme však, že všetkým naším 
deťom ostanú aj pekné spomien‑
ky.

Lýdia Lehotská

Dovoz stravy 
dôchodcom
Reštaurácia TAVERNA z Mlyni‑
ce zabezpečuje dovoz stravy 
pre dôchodcov v cene 2,50 €/
osoba. Cena zahŕňa polievku, 
hlavné jedlo a  dovoz. Obedy 
sa budú vydávať do obedárov 
v priestoroch Obecného úradu 
v Novej Lesnej v čase od 11.30 
do 12.30 hod.
Stretnutie s  majiteľom pre‑
vádzky sa uskutočnilo dňa 
16. 5. 2014 (piatok) o 10.30 hod. 
v sále obecného, kde sa mohli 
záujemcovia informovať o pod‑
mienkach stravovania.

Voľný 
pohyb psov 
zakázaný!
Na základe VZN č. 2/2002 o pod‑
mienkach chovu a držania psov 
je zakázaný voľný pohyb psov 
na verejnom priestranstve. 
Žiadame majiteľov psov, aby 
zamedzili ich voľný pohyb po 
obci. Za porušenie zákazu môže 
obec uložiť pokutu na základe 
všeobecného predpisu o správ‑
nom konaní.

Uspávanka 
Alexandra 
Kříža 
zvíťazila na 
celoslovenskej 
súťaži
Dňa 3. mája 2014 sa v Banskej 
Bystrici uskutočnila Detská 
interpretačná súťaž v sólovom 
speve. Prvé miesto vo svojej 
kategórii obsadila dvanásťroč‑
ná žiačka Základnej umeleckej 
školy v Sabinove Anna Hitríko‑
vá. Každý súťažiaci zaspieval 
štyri piesne. Laureátka Anna 
Hitríková súťažila o.i. s piesňou 
Otcova uspávanka, ku ktorej 
hudbu zložil Alexander Kříž 
a autorom textu je Marián Ková‑
čik, nebohý manžel občianky 
Novej Lesnej Thelmy Kováčiko‑
vej. Je kuriózne, že práve túto 
skladbu zaradil Alexander Kříž 
do jeho nateraz poslednej zbier‑
ky skladieb Sonatíny (2013) len 
takpovediac „do počtu“, aby 
v  notách sedel počet strán. 
A práve s touto skladbou žiačka 
zvíťazila.

Iveta Kontríková

Nová Lesná 
a okolie na 
cyklomape 
regiónu
Pod Tatrami pribudli nové trasy 
pre rekreačných i profesionál‑
nych športovcov. Zakreslené 
sú v  špeciálnej mape, ktorú 
v  piatok 25.  4. predstavili 
v Novej Lesnej.
Viac ako 400 kilometrov cyklo
‑trás vhodných aj na beh, jaz‑
deckú turistiku či nordic wal‑
king je zaznamenaných v pod‑
tatranskej mape outdoorových 
aktivít. Všetky trasy v podhorí 
Tatier osobne vyskúšal Veľko‑
lomničan Matúš Korfant, cyk‑
lista a  jeden zo spoluautorov 
mapy. „Prevažná väčšina z nich je 
vhodných pre horských cyklistov, 
asi štyridsať kilometrov pre tých 
cestných,“ vysvetlil Korfant. Sú 
vhodné pre rodinné výlety, ich 
náročnosť je pre túto kategóriu 
optimálna.
Výsledkom projektu je súbor 
lokalít vhodných nielen na 
tradičné športy, ale napríklad 
aj na menej známy canicross či 
landkiting. Niektoré z trás zatiaľ 
nemajú štatút oficiálnych cyk‑
lotrás, tie budú súčasťou druhej 
fázy projektu.
Za myšlienkou vydať sprievod‑
cu novými trasami v  našom 
regióne stojí Oblastná organi‑
zácia cestovného ruchu (OOCR) 
Vysoké Tatry – Podhorie.
„Chceme vytvoriť atraktívny 
program pre návštevníkov 
Tatier, ale aj pre domácich, ktorí 
často ani nevedia, čo všetko 
doma máme,“ uviedol Peter 
Duda, starosta Veľkej Lomnice 
a  predseda predstavenstva 
OOCR Vysoké Tatry – Podhorie. 
Zámerom bolo podľa Dudu aj 
motivovať turistov k opätovnej 
návšteve regiónu.
„Táto mapa by mala napomôcť 
k tomu, aby sme ľudí vrátili späť 
do prírody. Tá je totiž tou najväč-
šou telocvičňou,“ doplnil staros‑
ta Novej Lesnej Peter Hritz. Na 
týchto trasách už podľa neho 
vyrástlo v minulosti množstvo 
slovenských reprezentantov, 
atlétov či lyžiarov.
Mapu bezplatne obdržia uby-
tovatelia z našej obce, ktorí 
si splnili v minulom a tomto 
roku úhradu dane z ubytova-
nia!

(krátené redakciou)
písané pre Podtatranské noviny č. 18

Mária Mlaková
30. 4. 2014

Folklórny súbor Sadanceni a Denci (foto autor článku)

Novolesnianske deti pri rozlúčke so škôlkou, ukončenie školského roka (foto Lýdia Lehotská)
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Chcete 
novolesniansky 
kroj?
Ako sme už niekoľkokrát uvá‑
dzali, pôvodný novolesniansky 
kroj sa vytratil po roku 1945. 
Po viac ako polstoročí sa nám 
podarilo získať jeden z  ori‑
ginálnych novolesnianskych 
ženských krojov a tiež pomo‑
cou starých fotografií sa nám 
podarilo vytvoriť staronovú 
verziu mužského aj ženského 
kroja. Od minulého roku viace‑
rí Novolesňania prezentovali 
našu obec práve v týchto kro‑
joch. Posledne sa tak udialo na 
návšteve maďarskej družobnej 
obce Hidasnémeti.
Pre záujemcov o novolesnian‑
sky kroj máme dobrú správu. 
Ján Próner, majiteľ krajčírskej 
dielne v Poprade, ktorý zhoto‑
vil všetky nové novolesnian‑
ske kroje, momentálne hľadá 
potrebné látky. Najväčší prob‑
lém je zohnať látku na sukňu. 
Vzor spred sto rokov už síce 
nikto nevyrába, podobných je 
však viacero.

Ak by ste chceli vlastniť kroj, 
prípadne v ňom reprezentovať 
seba i obec, môžete sa prihlá‑
siť priamo u  majstra Prónera 
(www.krajcirstvo‑poprad.sk), 
alebo navštíviť jeho krajčírsky 
salón v budove firmy Krypton 
v Poprade.

(IK)

mediálny partner:

Nová Lesná

2. 7. Streda
Futbalový turnaj

od 10.00 h
Tenisový kurt

2. 8. Sobota
Nohejbalový turnaj

od 10.00 h
Tenisový kurt

6. 8. Streda
 „Čo vieš o Novej Lesnej“
Súťažný kvíz o ceny
od 15.00 h
Sála Obecného úradu Nová Lesná

5. 7. Sobota
Cyrilometodský deň
otvorenie letnej turistickej sezóny a svätenie lán
od 18.00 h
Rímskokatolícky kostol Zvestovania Pána

13. 8. Streda
Detská športová 
olympiáda
od 15.00 h
Tenisový kurt

12. 7. Sobota
Vatra zblíženia

od 20.00 h
Centrum obce

21. 8. Štvrtok
„Novolesnianska kvapka krvi“
Darovanie krvi
od 8.00 h
Rímskokatolícky farský úrad

23. 8. Sobota
Mládežnícke hasičské preteky

od 15.00 h
Centrum obce

19. 7. Sobota
15. ročník Memoriál Jána Stilla
Beh do kopca - Nová Lesná-Hrebienok
od 14.00 h
Centrum obce

26. 7. Sobota
Výstup pod Novolesniansku štrbinu

od 8.00 h
Starý Smokovec, Zbojnícka chata

24. 8. Nedeľa
Dni obce – svätý Bartolomej

od 15.00 h
Centrum obce

30. 8. Sobota
Burčiak fest

od 16.00 h
Centrum obce

júl / august
Nepravidelné večerné 
premietanie filmov
od 21.00 h
Centrum obce pri pódiu

kolíska horských vodcov
obec s najkrajším výhľadom na Vysoké Tatry

NovaLesna.sk
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Nájdete nás aj na facebooku
NOVá LESNá

(pokračovanie zo strany 5)


